

SĂ CITIM BIBLIA ÎMPREUNĂ

[DE FOLOS PENTRU TIMPUL DEVOȚIONAL]

PROVERBE

CAPITOLUL 30

4 Cine s-a suit la ceruri

și cine s-a coborât din ele ?

Cine a adunat vântul în pumnii lui ?

Cine a strâns apele în haina lui ?

Cine a hotărât

toate marginile pământului ?

Cum se numește el și cum cheamă pe fiul său ? Știi tu lucrul acesta ? –

5 Orice cuvânt al lui Dumnezeu este încercat. El este un scut pentru cei ce se încred în El.

6 N-adăuga nimic la cuvintele Lui, ca să nu te pedepsească și să fii găsit mincinos. –

7 Două lucruri Îți cer ; nu mi le opri înainte de moarte !

8 Depărtează de la mine neadevărul și cuvântul mincinos ; nu-mi da nici sărăcie, nici bogăție, dă-mi pâinea care-mi trebuie.

9 Ca nu cumva, în belșug, să mă lepăd de Tine și să zic : „Cine este Domnul ?”

Sau ca nu cumva, în sărăcie, să fur și să iau în deșert Numele Dumnezeului meu. –

10 Nu cleveti pe un slujitor la stăpânul lui, ca să nu te blesteme și să te faci

Foaia Creștinului poate fi citită (și descărcată de) pe : www.cezareea.ro/foaia-crestinului.

vinovat. –

11 Este un neam de oameni care blestemă pe tatăl său și nu binecuvântă pe mama sa.

12 Este un neam de oameni care se crede curat și totuși nu este spălat de întinăciunea lui.

13 Este un neam de oameni ai căror ochi sunt trufași și care își țin pleoapele sus.

14 Este un neam de oameni ai căror dinți sunt niște săbii și ale căror măsele sunt niște cuțite, ca să mănânce pe cel nenorocit de pe pământ și pe cei lipsiți dintre oameni. –

15 Lipitoarea are două fete : „Dă ! Dă !”
Trei lucruri sunt nesăfioase,
patru lucruri nu zic niciodată : „Destul !”

16 și anume : Locuința morților, femeia stearpă, pământul, care nu este sătul de apă, și focul, care nu zice niciodată : „Destul !” –

17 Pe ochiul care își bate joc de tatăl său și nesocotește ascultarea de mamă, îl vor scobi corbii de la pârâu și îl vor mânca puii de vultur. –

18 Trei lucruri sunt mai presus de puterile mele și chiar patru pe care nu le pot pricepe :

19 urma vulturului pe cer, urma șarpelui pe stâncă, urma corăbiei în mijlocul mării și urma omului la o fată.
[Continuarea în numărul viitor]

ANUL X, NR. 466 I 13 OCTOMBRIE 2024

www.cezareea.ro

Foaia Creștinului

- Editorial
- Proverbe persane. Conducere
- Mică Enciclopedie onomastică
- Dicționar de cuvinte
- Lumini peste veacuri (II)
- Citirea Bibliei. Proverbele

„Domnul te va păzi de orice rău, îți va păzi sufletul”
[PSALMUL 121 : 7]

Editorial. *Ei trebuie să se distreze* (II) [Despre cărțile de joc]

Cărțile de joc sunt fără îndoială o veche invenție chinezească, trebuie să fi ajuns apoi de la indienii din răsărit la arabi și de aici în Europa.

Ele s-au răspândit destul de repede, iar mintea omului și moda găesc iar și iar noi jocuri de cărți, fiecare după înclinația jucătorilor, de amuzament, de trecerea timpului, ca joc de noroc și bani sau chiar de demonstrare a șireteniei și a calculului.

Există și jocuri de cărți pe care le joacă numai unul singur, cu unicul scop de a alunga plictiseala, să treacă timpul.

Cărțile de joc aparțin, după părerea generală, de nevoile vieții poporului, iar această părere își găsește dovada în aceea, că numai în Germania există zece mari fabrici care produc cărți de joc, ieftine și scumpe, cu sutele de mii.

Aceste fabrici au putut să se mărească așa, încât au fost transformate în societăți pe acțiuni, căci cărțile de joc sunt folosite mereu, în vremuri bune și rele, de către bogați și săraci. În mod obișnuit, la jocul de cărți este vorba despre plictiseală și distracție. Căci a se distra este marele leac al timpului nostru.

Există mulți oameni care s-au distrat deja de multe ori, variat și în tot felul, dar se pare că n-a fost destul. Chiar și distracțiile de până acum au început să-i plictisească, ei au nevoie treptat de ceva nou, care să-i stimuleze.

Oamenii nobili vor să-și aducă la odihnă inima neliniștită prin muncă neobosită, alții citesc ziare peste ziare, alții romane peste romane, numai să nu vină aceste ore liniștite când ești singur, când vin gândurile, multele gânduri despre păcatele care se ridică din trecut și gândurile despre ceea ce va fi cândva. Vorbește-le prietenilor tăi despre seriozitatea pe care ți-o inspiră moartea și veșnicia sau despre lucrurile care zac pe conștiința ta, atunci ți se va răspunde :

Dragul meu, trebuie să te distrezi !

[Continuarea pe pagina 2]

ORARUL SLUJBELOR BISERICII

DUMINICA	9 - 12
	18 - 20
JOI	18 - 20

Live pe : www.cezareea.ro
VĂ AȘTEPTAM CU DRAG !

„Să trăiești în pace, și pacea să fie cu casa ta și cu tot ce este al tău” !

I SAMUEL 25 : 6



ROMÂNIA • CARAȘ – SEVERIN • REȘIȚA • STRADA CASTANILOR • NR. 119 • COD 320 030

[Continuarea de pe pagina 1]

Așadar, astfel ia naștere cea nenumărată varietate de distracții, de spectacole palpitate, captivante, de feerice serate dansante până la tripouri tainice unde se înflăcărează pasiunea.

Ai crede că acolo unde invenția spiritului întreprinzător al oamenilor a procurat în marile orașe o asemenea culegere de distracții, n-ar trebui să existe nici un om care să se poată plictisi.

Există chiar divertismente pentru orice gust, la orice preț, pentru lumea mare, pentru cetățeni, pentru tineri și bătrâni. De fiecare dată costă numai puțin timp, puțin bani, puțină conștiință, puțină uitare de Cuvântul lui Dumnezeu !

Dar cum să se lase un om împiedicat de a savura distracțiile, că doar nu vrea să se plictisească ? Dar cum va fi când se va îmbolnăvi și va trebui să stea culcat liniștit ? Cum va fi când, mai târziu, va avea nevastă și copii, care vor trebui îngrijiți ? Cum va fi când va veni bătrânețea ? Cum va fi în veșnicie, când nu vor mai fi toate aceste distracții ?

Există oameni care nu se mai plictisesc, căroră fiecare minut le este prețios pe drumul lor scurt prin timp spre veșnicie. Chiar dacă mâinile lor sunt legate prin boală și trupul lor este legat de pat, inima lor găsește în Cuvântul lui Dumnezeu lucruri minunate despre dragostea care a venit din cer ca să caute ce era pierdut.

Ți-ai deschis tu inima în fața acestei dragoste minunate a lui Dumnezeu? ÎL cunoști pe Isus, care a murit pentru păcătoși ? ÎL cunoști ca pe Mântuitorul tău ?

[Continuarea în numărul viitor. Preluare din : Mărturiile unui vechi soldat către camarazii lui I IV I Georg von Viebahn, BERLIN I 1899 I Societatea Evanghelică germană de cărți și tractate I Ackerstrasse 142]

CUGETĂRI PERSANE CONDUCERE, CONDUCĂTOR

- Cârmuirea cu ironia nu se îmbină ; lumina nu-și ia izvorul de la întuneric. MOHAMMAD IBN VASIF, *Primii poeți*, 15.
- Mai bine să ai oșteni puțini, cu înțelepciune și bună orânduială, decât viteji mulți, dar lipsiți de cârmuire. ABUSHOKUR BALKHI
- În zilele asprelor încercări vei afla vitejia, măreția și puterea conducătorului. FERDOUSI
- Căpetenia de oști, blajină și miloasă, e mai bună decât omul legii care mânîie oamenii. SAADI, *Golestan*, 197

[Din *Cugetări persane*, Albatros, București, 1983]

MICĂ ENCICLOPEDI ONOMASTICĂ | Roman

- Aproape ieșit astăzi din uz ca prenume, dar cunoscut ca nume de familie, **Róman** reproduce cognomenul latin **Románus**, fem. **Romána**, atestat târziu în izvoare (în epoca imperială), la început ceva mai frecvent, apoi din ce în ce mai rar. Numele are semnificație clară întrucât corespunde lui *romanus* „roman”... [Mică enciclopedie onomastică, de C. Ionescu, Editura Enciclopedică Română, București, 1975]

DICȚIONAR DE CUVINTE expresii, citate celebre

- **Oameni, eu v-am iubit !** - Sunt ultimele cuvinte ale lui Iulius Fučik, erou ceh, căzut în lupta împotriva hitlerismului. Cu ele se încheie cartea pe care a scris-o înainte de-a fi judecat și condamnat la moarte. Cartea, terminată în 1943, purtând titlul : *Reportaj cu ștreangul de gât*, a apărut pentru întâia oară la Praga, în 1946. Autorul mai adaugă la sfârșit un singur cuvânt : *vegheați !*, cu semnificația : *vegheați ca sacrificiile să nu vă fie zadarnice !* [I. Berg, *Ediția a II-a revizuită și adăugită*, Editura Științifică, București, 1969]

Lumini peste veacuri

Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 10 WILLIAM CAREY

Părintele misiunilor moderne

S-a ivit însă o ocazie deosebită.

Regele George al Angliei, fiindcă era în război, a proclamat ziua de 10 februarie 1779, zi de post și rugăciune.

Atunci Warr l-a luat pe Carey și l-a dus la o adunare a pocăiților, la care a predicat Thomas Chater din textul de la Evrei 13 : 13 despre „Ocara lui Cristos”.

Până atunci el nu voia să se pocăiască, căci știa că pocăiții sunt batjocoriți și el nu dorea așa ceva. Acea predică însă l-a convins că trebuie să „iasă din tabără la Cristos și să sufere ocară Lui”.

În acea zi, William Carey și-a predat viața Domnului. Avea 18 ani. El a zis :

„Isus Și-a vărsat sângele și pentru mine. El este Mântuitorul meu. De acum înainte, Lui trebuie să-I aparțină viața mea”.

Din acea clipă, el începu cu mult zel să studieze Biblia.

Convertirea sa, dovedită printr-o reală schimbare a vieții, a atras ocară lui Cristos asupra sa. Tatăl său s-a supărat foc, dar el a rămas neclintit în credință.

La data de 5 octombrie 1783, a fost botezat, pe baza mărturisirii sale de credință, în apa râului Neu, de către Dr. John Ryland.

În jurnalul său zilnic, Dr. Ryland a făcut mențiunea :

„Am botezat astăzi un sărac pantofar”.

Nici prin gând nu-i trecea ce instrument binecuvântat avea să scoată Dumnezeu din tânărul acela.

Carey avea 22 ani. El a devenit membru al bisericii baptiste din Olney, unde era păstor John Sutcliffe. Adâncirea sa în Cuvântul Sfânt, precum și dexteritatea cu care mânua textele biblice, i-a dat trecere în fața bisericii.

În mai multe rânduri a fost solicitat să predice. Avea bogate cunoștințe și era cald în vorbire, plin de râvnă. Se căsătorise înainte de a avea 20 de ani. Avea un mic atelier de reparații de pantofi și trebuia să lucreze de zor, ca să câștige pâinea familiei. Totuși învățătura îi era încă pe primul plan. Niciodată nu a lucrat fără să aibă în față o carte.

Lua trei cuie de lemn, le punea în gură, iar ochii îi erau în cartea din fața sa.

Așa se explică faptul cum el, din cei desconsiderați, om fără diplome scolastice, devine mai târziu profesor universitar ținând catedra timp de 30 de ani, iar în ce privește limbile a fost un poliglot neegalat în lumea de atunci, căci **ajunsesse să cunoască 40 de limbi.**

[Continuarea în numărul viitor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA? CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toți au păcătuit și sunt lipsiți de slava lui Dumnezeu”. [Romani 3 : 23]

2. Pentru un singur păcat, omul este / va fi condamnat : „Fiindcă plata păcatului este moartea ...”.

3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus : „... darul fără plată al lui Dumnezeu este viața veșnică în Isus Hristos, Domnul nostru”. [Romani 6 : 23]

„Fiindcă atât de mult **a iubit** Dumnezeu lumea, că **a dat** pe singurul Lui Fiu, pentru ca **oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viața veșnică**”. [IOAN 3 : 16]

**„Doamne Isuse, vino te rog
și în viața mea !”**